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СТРУКТУРНІ ЕЛЕМЕНТИ ПОЗАЕКОНОМІЧНИХ ІНСТИТУТІВ ТА ЇХ 

ВПЛИВ НА ВІДТВОРЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ  

 

На сьогоднішній день, все більш актуальною стає проблема соціальних 

відносин між людьми, що виступають не лише складовими соціальної 

структури суспільства, а також їх ресурсом. Саме теорія соціального капіталу 

концентрує свою увагу на таких поняттях як відносини та зв’язки. Соціальний 

капітал втілений в позаекономічних інститутах. 

Через всю мережу позаекономічних інститутів наскрізно прослідковується 

3 головних, розглянемо конкретно кожен позаекономічний інститут, а саме:  

менталітет – це результат розвитку суспільства, що втілює базові норми та 

цінності, за допомогою яких він був сформований і панує в даному суспільстві; 

звички та стереотипи мислення – людина діє на основі само 

підтримувальних соціокультурних норм, а це і є звички та стереотипи; 

довіра виникає в рамках певного суспільства і включає мотиви 

взаємовідносин основаних на довірі та готовність вести себе нормально та 

чесно, відповідно до прийнятих у суспільстві норм. Довіра породжує розвиток 

соціальних мереж;  

освіта основана на взаємодії соціальних спільнот для досягнення загальних 

цілей у вихованні та навчанні; 

релігія є системою соціальних норм і духовних цінностей. В результаті 

взаємодії людей в будь-якій релігії відбувається формування соціальної мережі 

між віруючими. Релігійна людина має жити по правилам і встановленим 

нормам та притримуватися визначених цінностей. Релігія породжується 

системою суспільних відносин; 

культура – це структурний елемент соціальних відносин; це сукупність 

цінностей (духовних, матеріальних і нематеріальних), та норм поведінки, що 



притаманні конкретному суспільству. Культура є соціальним механізмом 

взаємодії, що передбачає передачу з покоління в покоління цінностей, норм 

поведінки, традицій, звичок тощо. 

Отже, розглядаючи всі структурні елементи позаекономічних інститутів, 

ми можемо виокремити 3 основних (базових) позаекономічних інститутів, а 

саме: соціальні мережі, норми та цінності, довіра. 

В результаті нашого дослідження, ми дійшли висновку, що позаекономічні 

інститути – це формальні та неформальні правила та норми поведінки, що 

безпосередньо не пов’язані з організацією економічної діяльності та 

забезпечують цілісність процесу відтворення соціального капіталу. 

 


